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Характеристика навчальної дисципліни  

Семестр навчання   

Обсяг   3 кредити ЄКТС (90 годин)  

Анотація  Навчальна дисципліна «Кримінологія» – обов’язкова 

компонента освітньо-професійних програм першого  

(бакалаврського) рівня вищої освіти з галузі 26  

«Цивільна безпека», спеціальністю 262 

«Правоохоронна діяльність», що реалізується у 

закладах вищої освіти зі специфічними умовами 

навчання, які належать до сфери управління МВС 

України. Важливість вивчення кримінології полягає 

перш за все в тому, що вона розширює розуміння 

злочинності, розглядає її як об’єктивно властиве 

суспільству явище, протидія якому є одним із завдань 

більшості соціальних інститутів. Поряд з цим 

кримінологія забезпечує побудову наукової 

платформи для реалізації найважливішого елемента 

вказаної протидії – запобігання кримінальним 

правопорушенням.  

До проведення аудиторних занять з навчальної 

дисципліни «Кримінологія» можуть долучаються 

практичні працівники, які окреслюють  прикладні 

аспекти згідно з теми заняття та відповідають на 

питання здобувачів вищої освіти.  



 

 

 
 

Мета вивчення 

дисципліни   

Поглиблене вивчення зв’язків правової системи із 

політичною, економічною, культурно-психологічною 

системами суспільства, протиріччя у взаємодії між 

якими зумовлюють злочинність; оволодіння 

здобувачами вищої освіти сучасними знаннями про 

природу, зовнішні прояви (показники) злочинності, а 

також про поняття, зміст, базові теорії детермінації 

злочинності, про особистість кримінального 

правопорушника, механізм індивідуальної 

кримінально протиправної поведінки, роль ситуації та 

жертви у криміногенезі; засвоєння знань про систему 

протидії злочинності, рівні, напрями, групи, види 

профілактичних, запобіжних заходів, заходів 

припинення кримінальних правопорушень, базові 

кримінологічні стратегії; оволодіння знаннями про 

сучасний стан, особливості детеремінації основних 

видів злочинності в Україні, базові заходи щодо 

протидії їх відтворенню; формування у здобувачів  

 освіти необхідних і достатніх компетентностей, 

теоретичних та практико орієнтованих передумов, 

навичок запобігання кримінальним правопорушенням 

у практичній діяльності як поліцейських.  
Програмні компетентності та результати навчання здобувача вищої освіти 

за ОПП  

Загальні  

компетентності (ЗК)   

ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних 

ситуаціях.  

ЗК2. Знання та розуміння предметної області та 

розуміння професійної діяльності.  

ЗК5. Здатність вчитися і оволодівати сучасними 

знаннями. 

ЗК8. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК10. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як 

члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства 

права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 



 

 

 
 

Спеціальні  

компетентності (СК)  

 

СК1. Усвідомлення функцій держави у сфері 

правоохоронної діяльності, способів та механізмів 

реалізації цих функцій. 

СК3. Здатність до критичного мислення та системного 

аналізу правових явищ. 

СК4. Здатність самостійно збирати та критично 

опрацьовувати, аналізувати та узагальнювати правову 

інформацію з різних джерел. 

СК5. Здатність визначати придатні для юридичного 

аналізу факти, систематизувати одержані результати, 

встановлювати причинно-наслідкові зв’язки, 

формулювати аргументовані висновки та рекомендації.  

СК6. Здатність у межах своєї компетенції 

забезпечувати законність та правопорядок, безпеку 

особи та суспільства, протидіяти нелегальній 

(незаконній) міграції, тероризму та торгівлі людьми, 

незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних 

речовин, їх аналогів чи прекурсорів. 

СК7. Здатність у межах своєї компетенції ефективно 

забезпечувати публічну (громадську) безпеку та 

порядок, у тому числі під час масових правопорушень, 

запобігати та протидіяти домашньому насильству. 

СК8 Здатність надавати правоохоронні послуги. 

СК10 Здатність до аналізу та оцінки причин, умов та 

факторів, що впливають на вчинення кримінальних та 

адміністративних правопорушень. 

СК11 Здатність визначати особу правопорушника, 

аналізувати кількісні та якісні показники злочинності. 

СК18. Здатність вживати заходів з метою запобігання, 

виявлення та припинення кримінальних та 

адміністративних правопорушень, усунення загроз 

життю та здоров’ю фізичних осіб і публічній безпеці, 

що виникли внаслідок учинення правопорушення. 



 

 

 
 

Результати навчання  

(РН)  

РН3. Розуміти та професійно застосовувати понятійний 

апарат права та правоохоронної діяльності. 

РН4.  Формулювати і перевіряти гіпотези, 

виокремлювати юридично значущі факти, виявляти 

причинно-наслідкові зв’язки в діях і явищах для 

прийняття оптимального рішення в конкретних 

ситуаціях. 

РН8. Здійснювати пошук інформації у доступних 

джерелах, аналізувати і оцінювати її для повного та 

всебічного встановлення обставин, необхідних для 

виконання професійних завдань. 

РН10. Виокремлювати юридично значущі факти і 

формувати обґрунтовані правові висновки.  

РН16. Застосовувати превентивні та примусові заходи, 

спрямовані на усунення загроз життю та здоров’ю 

фізичних осіб, публічному (громадському) порядку та 

безпеці, майну, законним Інтересам держави, які 

виникли (або можуть виникнути) внаслідок учинення 

кримінальних або адміністративних правопорушень. 

РН17. Використовувати методи та засоби забезпечення 

публічної (громадської) безпеки та порядку, протидії 

злочинності, дотримуватися прав і свобод людини і 

громадянина, здійснювати заходи щодо попередження 

та припинення нелегальної (незаконної) міграції та 

інших загроз національній безпеці держави. 
 

 

СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

 

Номер та назва навчальної теми  

Кількість годин, відведених на вивчення 

навчальної дисципліни  

 
 

з них:  

 

 
 

 
 



 

 

 
 

Семестр № 5   

Тема № 1:  
Поняття, предмет, система  

кримінології         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тема № 2:  

Злочинність та її показники  
     

 

Тема № 3:  

Детермінація злочинності  
     

 

Тема № 4:  
Кримінологічне вчення про 
особистість кримінального  

правопорушника   

     

 

Тема № 5:  
Індивідуальна кримінально 

протиправна поведінка.  

Віктимологія  

     

 

Тема № 6:   

Протидія злочинності  
     

 

Тема № 7:   

Кримінологічна характеристика та 

протидія агресивно-насильницькій 

злочинності  

     

 

Тема № 8:   
Кримінологічна характеристика та 

протидія загальнокримінальній 

корисливій злочинності  

     

 

Тема № 9:   
Кримінологічна характеристика та 

протидія професійній, 

організованій та рецидивній 

злочинності  

     

 

Всього за семестр   
     

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

4. ЛІТЕРАТУРА ТА ІНФОРМАЦІЙНІ ДЖЕРЕЛА  

 

Основна   

римінологія : підручник / О. М. Джужа, В. В. Василевич, В. В. Чернєй, С. С. 

Чернявський та ін. ; за заг. ред. В. В. Чернєя, О. М. Джужі. Київ : ФОП Маслаков, 

2020. 612 с.  

римінологія. Академічний курс / Кол. авторів; за заг. ред. О.М. Литвинова. К.: 

Видавничий дім «Кондор», 2018. 538 с.  

римінологія : підручник / за ред. В. В. Голіни, Б. М. Головкіна ; В. В. Голіна, Б. М. 

Головкін, М. Ю. Валуйська та ін. Харків: Право, 2014. 440 с.  

рлов Ю. В. Злочинність і протидія їй в умовах війни: кримінальноправовий та 

кримінологічний виміри : монографія. Харків : Право, 2023. 260 с.  

окуренко В. В. Сучасний стан та перспективи розвитку української кримінології. 

Вісник Національної академії правових наук України. 2023. Т. 30.                № 3. С. 

336–356.  

Додаткова (методичне забезпечення)   

Василевич В. В. Кримінологічна політика України : монографія. К. : Нац.  

акад. внутр. справ, 2020. 435 с.  

жужа А. О. Віктимологічні засади запобігання злочинам в Україні: теорія та 

практика: монографія. Київ: Нац. акад. внутр. справ, 2017. 416 с.  

олодяжний М. Г. Стратегія зменшення можливостей учинення злочинів:  

зарубіжні реалії, перспективи запровадження в Україні : монографія. Х. : Право, 

2018. 228 с.  

рлов Ю. В. Політико-кримінологічна теорія протидії злочинності :  

монографія. Х. : Діса Плюс, 2016. 656 с.  

окуренко В. В. Стабілізаційно-транзитивна стратегія протидії злочинності на 

деокупованих територіях України. Вісник Кримінологічної асоціації України. 

2022. № 2 (27). С. 9–18.  
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